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Θέµα Α 
 
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 
 
1. H α πολυπεπτιδική αλυσίδα αποτελείται από 141 αµινοξέα ενώ η β πολυπεπτιδική 
αλυσίδα 146. Συνεπώς η Αιµοσφαιρίνη του ανθρώπου αποτελείται από: 

α. 570 αµινοξέα 
β. 287 αµινοξέα 
γ. 574 αµινοξέα 
δ. Δεν γίνεται να γνωρίζουµε 
 
2. Οι δεσµοί υδρογόνου συµµετέχουν στη διαµόρφωση: 
α. πρωτοταγούς και δευτεροταγούς δοµής 
β. µόνο δευτεροταγούς δοµής 
γ. µόνο τριτοταγούς δοµής 
δ. δευτεροταγούς, τριτοταγούς και τεταρτοταγούς δοµής 
 
3. Η αλβουµίνη: 

 α. µε το βρασµό καταστρέφεται ως προς την πρωτοταγή δοµή της 
 β. µε το βρασµό καταστρέφεται ως προς την τριτοταγή δοµή της 
 γ. δε µετουσιώνεται, γιατί δεν είναι πρωτεΐνη 
 δ. είναι η βασική πρωτεΐνη των ερυθρών αιµοσφαιρίων και µετουσιώνεται µε βρασµό. 

 
4.3’-5’ φωσφοδιεστερικούς δεσµούς συναντάµε: 
α. σε ολιποπεπτίδια 
β. σε DNA 
γ. σε πρωτεΐνες 
δ. σε ένα νουκλεοτίδιο 
 
5. Μείωση µπορούν να εκτελέσουν: 
α. όλα τα κύτταρα ενός ευκαρυωτικού οργανισµού. 
β. εξειδικευµένα κύτταρα ευκαρυωτικών πολυκύτταρων οργανισµών. 
γ. εξειδικευµένοι προκαρυωτικοί οργανισµοί. 
δ. τόσο πολυκύτταροι όσο και µονοκύτταροι ευκαρυωτικοί οργανισµοί. 

(5Χ5 Μονάδες) 



 

 

Θέµα Β 
 
Β1 α. Να περιγράψετε τον προσανατολισµό ενός πολυπεπτιδίου. 
β. Να περιγράψετε τον προσανατολιγµό µίας πολυνουκλεοτιδικής αλυσίδας.  

(Μονάδες 10) 
 

Β2. α. Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται έξι φωτογραφίες ηλεκτρονικού µικροσκοπίου. Να 
τις αναγνωρίσετε και να µεταφέρετε στο τετράδιο σας για κάθε νούµερο το όνοµα του 
σχηµατισµού που απεικονίζεται αιτιολογώντας σύντοµα την επιλογή σας. 
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(Μονάδες 6) 

 

β. Σε ποια φάση του κυτταρικού κύκλου βρίσκεται το κύτταρο στην εικόνα 1 και σε ποια 

στην εικόνα 3? Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. (Μονάδες 4) 

 
(Μονάδες 10) 

Β3. Να  περιγράψετε τα στάδια της διχοτόµησης (Μονάδες 5) 
 
 
Θέµα Γ 
 
Γ1. Οι παρακάτω εικόνες αναπαριστούν στιγµιότυπα της µείωσης. Να αντιστοιχίσετε κάθε 
αριθµό µε την αντίστοιχη επιµέρους φάση της Μείωσης Ι ή Μείωσης ΙΙ χωρίς αιτιολόγηση.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(Μονάδες 8) 
 
 



 

 

 
 
Γ2. Να αναφέρετε 3 οµοιότητες και 2 διαφορές µεταξύ πρόφασης µίτωσης και πρόφασης Ι 
µείωσης Ι. (Μονάδες 5) 
 
 
Γ3α.. Στο σχήµα που ακολουθεί παριστάνεται µια ενζυµική αντίδραση που συµβαίνει σε 
έναν ζωντανό οργανισµό 
i.Να ονοµάσετε τις ενδείξεις Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ (Μονάδες 6). 

ii. Να αναφέρετε δύο ιδιότητες του µορίου Α που αναπαριστώνται στην εικόνα. 

(Μονάδες 2) 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 3β. Για ποιο λόγο η ύπαρξη ενζύµων είναι ζωτικής σηµασίας για την πραγµατοποίηση των 
αντιδράσεων που ελέγχουν στα κύτταρα;  

(Μονάδες 4)  
 
 

(Μονάδες 12) 
ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1.Το παρακάτω κύτταρο ανήκει σε πολυκύτταρο φύκος και πρόκειται να εκτελέσει 
µείωση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
α. Ποιος είναι ο διπλοειδής αριθµός και ποιος ο απλοειδής; (Μονάδες 2) 
β. Να απεικονίσετε τη µείωση του παρακάτω κυττάρου δείχνοντας όλα τους πιθανούς 
γαµέτες. Να µην λάβετε υπόψιν σας την περίπτωση του επιχιασµού. Να απεικονισθούν 
µόνο τα αποτελέσµατα των µειωτικών διαιρέσεων και όχι οι επιµέρους φάσεις. (Μονάδες 8) 
γ.  Έστω ότι µεταξύ του πρώτου ζεύγους οµόλογων χρωµοσωµάτων υφίσταται επιχιασµός. 
Πόσοι είναι οι πιθανοί γαµέτες που θα προκύψουν; (Μονάδες 2) 

(Μονάδες 12) 
Δ2α. Με βάση την παρακάτω αλυσίδα DNA, 
AAATGGCGATGA-OH 
να σχηµατίσετε την αλληλουχία της συµπληρωµατικής αλυσίδας (Μονάδες 2), να 
προσανατολίσετε τις δύο αλυσίδες, σηµειώνοντας τα 5' και 3' άκρα τους (Μονάδα 1) και να 
δικαιολογήσετε την απάντησή σας (Μονάδες 4). 
 
Δ2β. Να υπολογίσετε τους συνολικούς 3’-5’ φωσφοδιεστερικούς δεσµούς (Μονάδα 1). Να 
δικαιολογήσετε την απάντησή σας (Μονάδες 2). 
 
Δ2γ. Να υπολογίσετε να τους δεσµούς υδρογόνου (Μονάδα 1). Να δικαιολογήσετε την 
απάντησή σας (Μονάδες 2). 

(Μονάδες 13) 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ           

 
 


